



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Ιάσονας Φωτήλας

Βουλευτής Αχαΐας -- ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

6196
23/5/18
23.05.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς

- Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
- Υποδομών & Μεταφορών

Θέμα: Σε οριακή κατάσταση οι υποδομές του καταστήματος κράτησης στον Άγιο Στέφανο στην Πάτρα

Οι κτιριακές εγκαταστάσεις του καταστήματος κράτησης του Αγίου Στεφάνου στην Πάτρα βρίσκονται σε οριακό σημείο με αποτέλεσμα οι κρατούμενοι κατά καιρούς να εξεγείρονται. Κυριότερο πρόβλημα – όπως έχει ήδη επισημανθεί με την υπ' αριθμ. πρωτ. 24.04/05.01.2017 σχετική ερώτησή μου και έχει αναγνωρισθεί από την απάντησή σας στις 09.03.2017 – αποτελεί η έλλειψη θέρμανσης με ταυτόχρονη απαγόρευση χρήσης αερόθερμων ή ηλεκτρικής σόμπας λόγω αδυναμίας του κοντινού υποσταθμού της ΔΕΗ να αντέξει τις εν λόγω χρήσεις για τη θέρμανση των εγκλείστων.

Από τις 06.04.2016, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας «Κτιριακές Υποδομές Ανώνυμη Εταιρία» στην οποία ενσωματώθηκε η κατασκευαστική εταιρεία του Υπουργείου Δικαιοσύνης «Θέμις Κατασκευαστική» έχει ορίσει την Επιτροπή για την Προσωρινή και Οριστική Παραλαβή του έργου: «Παρεμβάσεις - Βελτιώσεις - Επισκευές - Κατασκευές στα Καταστήματα Κράτησης της Χώρας -- Κλειστή Φυλακή Πάτρας – Κτίριο Εξωτερικής Φρουράς – Ανακατασκευή Σκοπιών – Υποσταθμός – Περιβάλλον Χώρος» - ένα έργο που κεραινοβατεί για πάνω από δέκα χρόνια με απόφαση ανακήρυξης του εργολάβου ως έκπτωτου και χωρίς ανάδειξη νέας εργολαβίας μέχρι στιγμής. Μεταξύ άλλων αναγκαίων εργασιών για την ασφάλεια του Καταστήματος Κράτησης προβλέπονται εργασίες για την προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού του υποσταθμού μέσης τάσης σε ήδη κατασκευασμένο κτίριο από την προηγούμενη εργολαβία του έργου. Η υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου είναι κάτι παραπάνω από απαραίτητη καθώς θα δώσει οριστική λύση

στο πρόβλημα, συνεισφέροντας ουσιαστικά στην υποχρέωση του κράτους να εξασφαλίζει την υγεία και την αξιοπρεπή διαβίωση των κρατουμένων.

Βάσει των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

1. Για ποιους λόγους καθυστερεί η ολοκλήρωση του έργου για τη βελτίωση των εγκαταστάσεων του καταστήματος κράτησης του Αγίου Στεφάνου;
2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται αυτή τη στιγμή το εν θέματι έργο; Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των σχετικών εργασιών;

Ο ερωτών βουλευτής

**Ιάσωνας Φωτήλας
Βουλευτής ΝΔ Αχαΐας**